Урок по информатике.

Класс 10, физико-математический.

Тема: Условный оператор. Решение задач.

Цель: 

Обучающая.  Научить:

- решать задачи с условным оператором; 

- использовать простые и составные условия при составлении логических выражений.

Развивающая.    Развитие логического мышления, умения построить алгоритм  решения поставленной задачи. 

Воспитывающая.   

Дидактический материал – карточки с заданием.

Оборудование – компьютеры, виртуальная доска.

Ход урока.

I. Организационный момент.   1 мин.

II. Проверка домашнего задания.  9 мин.

1. Задания по карточкам  - 4 учащихся.

2. Фронтальный опрос по теме:

- как описываются переменные?

- перечислите основные типы данных Паскаля.

- как записывается оператор вывода?

- как записывается оператор ввода?

- какая функция используется при записи выражения y=x2 + 3x -7?

    3. Задания на доске:

Каким будет значение переменной а после выполнения операторов?

a:=3;

If a <4 then a=a+2 else a=a+3

1. Вычислить значения переменных a и  b после выполнения последовательности действий:

A=15 div  (16 mod 7);   ( ответ 7)

B= 34 mod a – 29 mod 5*2     (ответ -3)

III. Решение задач. 30 мин

1. (совместно) Вычислить значение функции:       
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2.   Составить программу, которая уменьшает первое число в пять раз, если оно больше второго по абсолютной величине.

Обсудить ход решения задачи. Текст программы предложить на экране, учащиеся должны найти ошибку. 

3. Составьте программу, которая определяла бы вид треугольника (если заданные отрезки позволяют его построить).

· определить условия существования треугольника

· условие равностороннего треугольника

· условие равнобедренного треугольника

· уловие прямоугольного треугольника

Обратить внимание, что после оператора then выполняется только один оператор, поэтому необходимо открыть еще одни операторные скобки за основным условием.

4. Написать программу, подсчитывающую сумму только положительных из трех данных чисел.

5. Найти количество отрицательных чисел среди целых чисел A, B, C, D. 

Подведение итогов. Домашнее задание. 5 мин.

1. Даны три целых числа, найти среднее из них. Средним назовем число, которое больше наименьшего из данных чисел, но меньше наибольшего.

2.Вычислить значение функции:

                  
[image: image2.wmf]ï

î

ï

í

ì

<=

-

>

+

=

;

0

,

8

;

3

,

5

2

x

при

x

x

при

x

y


    Карточки 

№1_________________________________

1. Запишите условный оператор, в котором значение переменной вычисляется по формуле: а+b, если а – нечетное и а*b, если a – четное (четное число — деление с остатком x mod 2=0).

2. Вычислить:  

                                    43 mod 15  = 

                                    89 div 16    =

3. Записать на Паскале:

 Целая и дробная  часть,  от 12,34. Округлить число до целых.


[image: image3.emf]y=



34x−8




№2_____________________________________

1. Вычислить значение выражения:   not (a<15) or not (b<30)

        Если a=10, b=20, c = true, d=false

2. Вычислить:  

                                    17 mod 3  = 

                                    27 div 4    =

3. Записать на Паскале:

 Целая и дробная  часть,  от 3,623. Округлить число до целых.


[image: image4.wmf]5

8

2

-

-

=

x

x

y




№3__________________________________________

1. Вычислить значение выражения:   c or d  and (b=20)

    Если a=10, b=20, c = true, d=false

2. Вычислить:  

                                    59 mod 8  = 

                                    27 div 4    =

3. Записать на Паскале:

 Целая и дробная  часть,  от 82,78. Округлить число до целых.
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№4_____________________________________________

1. Определить значения переменных 

var x:integer;

      y:real;

      z:char 

2. Вычислить:  

                                    11 mod 3  = 

                                    26 div 4    =

3. Записать на Паскале:

 Целая и дробная  часть,  от 12,6. Округлить число до целых.
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